

## Parlamentul României

Comisia pentru agricultură, silvicultură,  
industrie alimentară și servicii specifice

București, 20.06.2002  
Nr. 24/226

### SINTEZA

#### Ședințelor Comisiei din zilele de 18.06.2002 și 19.06.2002

Comisia pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice și-a desfășurat lucrările în ședințe în zilele de 18.06.2002, începând cu orele 14<sup>00</sup> și 19.06.2002, începând cu orele 8<sup>30</sup>, având la ordinea de zi următoarele:

Marți 18.06.2002:

1. Dezbateră și avizarea proiectului de Lege privind respingerea Ordonanței Guvernului nr.8/2001 pentru modificarea Legii nr.34/1994 privind impozitul pe venitul agricol (sesizare în fond - **PL 288/2002**)
2. Analiza performanțelor societăților comerciale și naționale din cadrul Agenției Domeniilor Statului.

Miercuri 19.06.2002:

1. Analiza situației mecanizării în agricultura României.
2. Dezbateră și avizarea propunerii legislative pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.108/2001 privind exploatarea agricole (sesizare în fond - **PL 78/2002**)
3. Dezbateră și avizarea, în procedură de urgență, a proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.56/2002 privind programul de măsuri de restructurare financiară a creanțelor deținute de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Bancare asupra agenților economici din sectorul agricol (avizare - **PL 308/2002**).

<sup>a</sup> ședințele au fost conduse de domnul deputat Ioan Bâldea, președintele Comisiei.

Au fost prezenți toți cei 32 deputați, membri ai comisiei.

La ședința din data de 18.06.2002 au participat ca invitați:

- domnul Gheorghe Predilă - Secretar de Stat în Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor;
- domnul Miron Moldovan - Director General în Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor;
- domnul Corneliu Popa - Director General al Agenției Domeniilor Statului (ADS);

- domnul George Marinescu - Director în Ministerul Finanțelor Publice.

După aprobarea ordinii de zi și prezentarea invitaților se trece la dezbateri.

Domnul Gheorghe Predilă - secretar de stat în Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor arată că Guvernul nu dorește să facă un joc din apariția ordonanțelor. La Senat s-a propus respingerea Ordonanței Guvernului nr.8 din 19 iulie

2001 pentru modificarea Legii nr.34/1994 privind impozitul pe venitul agricol. <sup>a</sup> i în continuare se vor purta discuții legate de suprafețele de la care se pleacă. Trebuie să existe responsabilitate în gospodărirea terenurilor agricole.

Domnul George Marinescu - Ordonanța urma să funcționeze doar în acest an. Ea trebuia să se aplice doar celor care aveau peste 10 ha. Pentru acest an suntem de acord să se aprobe varianta Senatului.

Se supune la vot varianta aprobată de Senat. Propunerea a fost votată cu majoritate de voturi. S-a înregistrat 1 abținere.

Dezbaterile au continuat pe marginea punctului 2 al ordinii de zi: Analiza performanțelor societăților comerciale și naționale din cadrul Agenției Domeniilor Statului.

Domnul Corneliu Popa - Prezintă pe scurt obiectivele pe care le are pentru perioada următoare în fruntea Agenției Domeniilor Statului. În momentul în care a primit decizia de numire s-a angajat ca până la sfârșitul anului să încheie privatizarea atât a unităților care sunt în portofoliul actual, cât și a celor 32 unități care sunt în vechea procedură de privatizare. Vrea mai multă transparență, orice sesizare care se referă la ADS să-i fie adusă la cunoștință, pentru a lua măsurile care se impun.

Domnul deputat Ioan Bâldea, președintele comisiei - reamintește motivele care au stat la baza acestei noi analize; importanța pe care o are munca depusă de cei de la ADS. Noua conducere să țină cont de toate recomandările făcute în timpul dezbaterilor din comisie și să înregistreze în perioada următoare saltul calitativ așteptat. Sunt probleme care trebuie rezolvate bine și repede. Prin actele elaborate de ADS se consfințesc ireversibilități, de aceea este nevoie de mult profesionalism și de pragmatism în abordarea viitoare a problematicii, precum și de transparența reamintită în cursul dezbaterilor din comisie.

Dezbaterile au fost reluate în ședința din data de 19.06.2002 și au fost conduse de domnul deputat Ioan Bâldea, președintele comisiei care anunță că pe ordinea de zi se află analiza situației mecanizării în agricultura României, precum și dezbaterile și avizarea, în procedură de urgență, a proiectului de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.56/2002 privind programul de măsuri de restructurare financiară a creanțelor deținute de Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Bancare asupra agenților economici din sectorul agricol.

Se prezintă expunerea de motive la proiectul de lege, precum și avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

În urma dezbaterilor, membrii comisiei au hotărât, în unanimitate, să avizeze favorabil proiectul de lege.

La analiza situației mecanizării în agricultura României participă ca invitați:

- domnul Gheorghe Predilă - secretar de stat în Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor;
- domnul Dorin Zaharescu - șef serviciu mecanizarea agriculturii în Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor;
- domnul Gheorghe Crăineanu - șef serviciu Fond funciar în Ministerul Agriculturii, Alimentației și Pădurilor.

Domnul Dorin Zaharescu - Prezintă o informare detaliată a situației actuale a mecanizării agriculturii. Câte un exemplar al acestei informări a fost înmănat participanților la dezbateri.

Au luat cuvântul în continuare domnii deputați: Zoltan Kovacs, Octavian Sadici, Dan Rasovan, Sergius Sbârcea, Marian Ianculescu, Ion Mocioalcă, Petre Posea, Gheoghe Pribeanu, Vasile Mihalachi care au subliniat starea actuală a mecanizării în unitățile administrativ teritoriale pe care le reprezintă și au semnalat neajunsurile în ceea ce privește mecanizarea unor domenii importante cum ar fi zootehnia, în care utilajele sunt învechite sau neperformante, nu mai răspund exigențelor actuale ale producției.

Domnul deputat Ioan Bâldea - Discutăm corect, deschis despre un domeniu foarte important de care răspunde MAAP. Lipsa mecanizării echivalează cu iobăgia. Situația reală este gravă, s-au spulberat practic AGROMEC-urile care asigurau mecanizarea și nu s-a pus nimic în loc. Dacă se ține seama de vârsta tractoarelor din România, cunoscându-se că peste 71% din tractoarele existente au o vechime ce depășește 8 ani, jumătate din parc fiind tot timpul în reparații, rezultă că, practic, încărcătura reală pe tractor este dublă. Gradul redus de dotare cu tractoare a agriculturii determină și o dotare proporțional redusă cu mașinile agricole acționate de acestea, deoarece nimeni nu cumpără mașini dacă nu are tractor și invers.

Această situație necorespunzătoare se întâlnește și în ceea ce privește combinele agricole, care sunt în mare parte uzate atât fizic cât și moral, impunându-se măsuri urgente de dotare cu combine pentru a se evita pierderile mari la recoltare, înregistrate în ultimii ani datorită supraoacerei. Mecanizarea agriculturii trebuie să se dezvolte pentru a se apropia de situația din celelalte țări europene. În urma dezbaterilor vom încheia o notă de probleme pe care va trebui să o urmărim și să căutăm să rezolvăm problemele semnalate.

**PREȘEDINTE,**

**Ioan BÂLDEA**

**SECRETAR,**

**Victor NEAGU**